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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα

Θέμα: «Σε  δυσμενή  κατάσταση  οι  κτηνοτρόφοι  της  Δυτικής  Μακεδονίας  εξαιτίας  των

απαγορευτικών μέτρων για την ευλογιά των προβάτων»

κ. Υπουργέ,

Σας καταθέτω, ως Αναφορά, το αριθμ. πρωτ. 171715/30.10.2024 έγγραφο της Περιφέρειας

Δυτικής  Μακεδονίας  (Αντιπεριφέρεια  Αγροτικής  Ανάπτυξης)  αναφορικά  με  τα  απαγορευτικά

μέτρα για την ευλογιά των προβάτων. 

Στην Επιστολή σημειώνεται ότι «οι κτηνοτρόφοι της Δυτικής Μακεδονίας δεν αντέχουν να

σηκώσουν περαιτέρω το βάρος της ευλογίας των προβάτων χωρίς να έχουν την βοήθεια της κυβέρνησης. Λόγω

της  απαγόρευσης, κοπάδια  έχουν αποκλειστεί  στα  βουνά της  περιφέρειας  μας,  ενώ είχαν  σκοπό  να

μετακινηθούν στα χειμαδιά τους. Αρχίζουν να πέφτουν οι θερμοκρασίες στον ορεινό όγκο με αποτέλεσμα να

είναι αδύνατον να μείνουν εκεί τα ζώα και να επιβιώσουν, διότι  δεν υπάρχουν εγκαταστάσεις.

Είναι μία περίοδος που  τώρα ξεκινάει η παραγωγή, ο  μεγάλος όγκος σφαγής των αρνιών  έπρεπε να

είχε ξεκινήσει, με εμπόρους να είχαν δώσει προκαταβολές σε παραγωγούς. Ο αποκλεισμός όμως σε σφαγή

των αρνιών έχει αποτέλεσμα της αύξησης του κόστους, με αποτέλεσμα οι κτηνοτρόφοι να μην μπορούν

αρχικά να κλείσουν παλιές οφειλές και επίσης αυτά τα ζώα θα πρέπει να ταϊστούν. Σε συνάντηση με

την διευθύντρια του  ΕΛΓΑ, την  έχουμε ενημερώσει για τα  προβλήματα που είχαμε στην μηδική στην

περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, λόγω της ανομβρίας του καλοκαιριού. Όλα αυτά έχουν ως αποτέλεσμα να

μην μπορεί ο κτηνοτρόφος να ανταπεξέλθει στις συνθήκες που διαμορφώνονται. Εάν συνεχίσετέ την

απαγόρευση θα πρέπει να δοθεί επιδότηση ως προς το έξοδο των τροφών».

Επιπλέον, τονίζεται ότι «εάν δεν ορίσετε  περιορισμούς μόνο στις  περιοχές που διαπιστώνεται  το

πρόβλημα και ακολουθήσετέ την ίδια μεθοδολογία όπως στην πανώλη θεωρούμε ότι θα είναι η ταφόπλακα

του κτηνοτρόφου της Δυτικής Μακεδονίας, μία περιφέρειας που έδειξε ότι η κτηνιατρική υπηρεσία άλλα

και οι κτηνοτρόφοι μας κάνουν άριστα την δουλειά τους ως προς το όφελος της δημοσίας υγείας».
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Σε αυτό το πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στη

συνημμένη Επιστολή και ενημερώσετε άμεσα τη Βουλή για τις σχετικές απαντήσεις, αποφάσεις και

ενέργειές σας,  ώστε  να  στηριχθούν  οι  κτηνοτρόφοι  της  Δυτικής  Μακεδονίας και  σε  κάθε

περίπτωση να αναπληρωθεί η οικονομική ζημία και η πρόσθετη επιβάρυνσή τους,  εξαιτίας της

δυσμενούς κατάστασης που έχει διαμορφωθεί.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
     



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
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                   Κοζάνη, 30/10/2024
                   

Προς:  Πίνακα Αποδεκτών

Θέμα : Απαγόρευση  για την ευλογίας των προβάτων.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Οι κτηνοτρόφοι της Δυτικής Μακεδονίας δεν αντέχουν να σηκώσουν  περαιτέρω το 
βάρος  της ευλογίας των προβάτων χωρίς να έχουν την βοήθεια της κυβέρνησης. Λόγω της 
απαγόρευσης, κοπάδια έχουν αποκλειστεί στα βουνά της περιφέρειας μας ενώ είχαν σκοπό 
να μετακινηθούν στα χειμαδιά τους. Αρχίζουν να πέφτουν οι θερμοκρασίες στον ορεινό 
όγκο με αποτέλεσμα να είναι αδύνατον να μείνουν εκεί τα ζώα και να επιβιώσουν, διότι δεν 
υπάρχουν  εγκαταστάσεις. 

 Είναι μία περίοδος που τώρα ξεκινάει η παραγωγή, ο μεγάλος όγκος σφαγής των 
αρνιών έπρεπε να είχε ξεκινήσει, με εμπόρους να είχαν δώσει προκαταβολές σε 
παραγωγούς. Ο αποκλεισμός όμως σε σφαγή των αρνιών έχει αποτέλεσμα της αύξησης του 
κόστους, με αποτέλεσμα οι κτηνοτρόφοι να μην μπορούν αρχικά να κλείσουν παλιές 
οφειλές και επίσης αυτά τα ζώα θα πρέπει να ταϊστούν. Σε συνάντηση με την διευθύντρια 
του ΕΛΓΑ, την έχουμε ενημερώσει για τα προβλήματα που είχαμε στην μηδική στην 
περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, λόγω της ανομβρίας του καλοκαιριού. Όλα αυτά έχουν ως 
αποτέλεσμα να μην μπορεί ο κτηνοτρόφος να ανταπεξέλθει στις συνθήκες που 
διαμορφώνονται. Εάν συνεχίσετέ την απαγόρευση θα πρέπει να δοθεί επιδότηση ως προς 
το έξοδο των τροφών.

Επιπλέον εάν δεν ορίσετε περιορισμούς μόνο στις περιοχές που διαπιστώνεται το 
πρόβλημα και ακολουθήσετέ την ίδια μεθοδολογία οπως στην πανώλη θεωρούμε ότι θα 
είναι η ταφόπλακα του κτηνοτρόφου της Δυτικής Μακεδονίας, μία περιφέρειας που έδειξε 
ότι η κτηνιατρική υπηρεσία άλλα και οι κτηνοτρόφοι μας κάνουν άριστα την δουλειά τους 
ως προς το όφελος της δημοσίας υγείας.

                                                                                                          

 Με εκτίμηση,

Ο Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης,

                                                                                                          Χαρούμνος Πασχάλης



Πίνακας Αποδεκτών

1. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Κο. Τσιάρας
2. Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Κο. Κέλλας
3. Βουλευτή Γρεβενών Κο. Σταυρόπουλο Αθανάσιο
4. Βουλευτή Κοζάνης Κο. Κωνσταντινίδη  Ευστάθιο
5. Βουλευτή Κοζάνης Κο. Παπαδόπουλος Μιχάλης
6. Βουλευτή Κοζάνης Κα. Βέττα Καλλιόπη
7. Βουλευτή Κοζάνης Κο. Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
8. Βουλευτή Καστοριάς Κα. Αντωνίου Μαρία
9. Βουλευτή Φλώρινας Κο. Παπασωτηρίου Σταύρος
10. Βουλευτή Φλώρινας Κο. Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)
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